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1,  

Pályázatunk célja az anyanyelvi kommunikáció fejlesztésén belül a drámapedagógia elemeivel való ismerkedés, a 

magyar néphagyományok, ünnepek, szokások mentén haladva. Ezek lehetőséget biztosítottak a közösségépítésre, 

szociális kompetenciák fejlesztésére. Fontosnak tartottuk, hogy a gyerekek ne csak megfigyelői, hanem aktív részesei 

lehessenek a foglalkozásoknak, programoknak és a mindennapok során tehetséget mutató tanulók lehetőséget 

kapjanak a további fejlődésre. 

2,  

A csoportban alsó és felső tagozatos gyerekek egyaránt részt vettek, életkorukat tekintve 8 évestől 13 éves korig. A 

programokon maximum 20-an vehettek részt, de legtöbbször életkoruk és érdeklődési körük figyelembe vételével 

külön foglalkozást biztosítottunk az alsósok és felsősök számára. Örömünkre szolgált, hogy a programban részt vevő 

fiúk ugyanolyan aktív tagjai voltak a csapatnak, mint a lányok. A program során a tehetségtípusoknak megfelelően 

széles skálán mozgott a fejlődési lehetőség. De emellett, aki az írásos területen mutatott tehetséget, az kipróbálhatta, 

és megmutathatta magát előadás közben is.  

 

3, Foglalkozásainkat közösségépítő játékokkal, gyakorlatokkal kezdtük, hiszen a gyerekek több korosztályból érkeztek, 

nagyon más szociális háttérrel rendelkezve. Emellett az introvertált személyiségű gyerekek lassabban oldódtak, ezért 

is szükségesnek tartottuk az ismerkedés hosszabb folyamatát. Ezt követte a könyvtári foglalkozás, ahol a kortárs 

irodalommal ismerkedhetett meg mindkét korosztály. Ekkor már lehetőségük nyílt egyéni megnyilvánulásra, 

szereplésre, felolvasásra. A későbbiek folyamán lehetőségük volt egy színművész által betekinteni egy bábszínház 

kulisszái mögé, megismerni a teljes technikai hátteret, lépésről lépésre megismerni, hogyan épül fel vázakból a teljes 

színpad, a háttérben 2 kézzel hogyan lehet egyszerre 10 bábot is megmozgatni, másodpercek alatt átöltözni. Ezzel 

egyidejűleg egy télűző hagyományt is felelevenítettünk, a kiszebáb égetést. Gyakorlati tevékenységeink során, mint 

például a szövés, felidéztünk tájszavakat, régi magyar szavakat, melyekkel ma már ritkábban találkozhatnak. A tavaszi 

foglalkozásainkat a fennálló vírushelyzet miatt az őszi, téli hagyományok köré csoportosítottuk. Igyekeztünk 

ragaszkodni a meglévő tematikánkhoz, és ezekkel a programokkal is hasonló területeket fejleszteni. A Szentendrei 

Skanzen kirándulás végül a virtuális térbe költözött, október-november hónapban egy kisebb csoporttal (15 fő) 6 

foglalkozás keretében több A skanzenek világa címmel virtuális kirándulásokat tettünk. 

4,  

A program kezdetén az oldott légkör megteremtése, a kölcsönös bizalom kialakítása közös célunk volt, nem csak 

nekünk pedagógusoknak, hanem a gyerekeknek is. Hiszen csak ennek megteremtése után kezdhettük el a konstruktív 

munkát. A nagyok kellő érzékenységgel és figyelemmel fordultak a kisebbek felé, ezzel az alsósok önbizalma is nőtt, ez 

által sok esetben az ő véleményük is számított. Célunk az élvezhető előadásmód hatásának megtapasztaltatása, amikor 

már nem csak a feladat elvégzése számított, hanem a hallgatóságból kiváltott pozitív, elismerő reakció. A szellemi 

produktum, mint alkotás, megmozgatta a gyerekek fantáziáját, örömmel vetették bele magukat a versírás rejtelmeibe. 

Megtapasztalhatták, hogy már nem csak közvetítői, hanem alkotói is egy-egy „irodalmi műnek”. A hagyományok újra 

élésével az aktív szókincsbe kerültek olyan szavak is, melyeket már nemigen használunk. Ezek a foglalkozások jó alapot 

biztosítottak arra, hogy a gyerekek a nagyszüleikkel, dédszüleikkel beszélgessenek, felidéztessék azok élményeit. A 

program során fejlődött a gyerekek gondolkodása, helyesírási és kommunikációs képessége, amit a későbbiek 

folyamán a tanórákon, egyéb szakkörökön, vagy a mindennapi élet során is tudnak kamatoztatni. Az ünnepkörök 

projektmódszerrel való feldolgozása még szélesebb körű megismerésüket tette lehetővé, és nem csak a verbális, 

hanem a manipulatív tevékenységekre is lehetőséget adott. 

 

5, Partnerszervezetek:  

A, Faluház, Művelődési központ?: A Művelődési központ teret és technikai hátteret biztosított több foglalkozásunkhoz. 

Vezetője, a helyi újság szerkesztője, a verseket megismerve, közzétette azokat a Szó-Váltásban. 



B, Helytörténeti Gyűjtemény: Ebben az intézményben találhatóak Iváncsa több ezer éves múltjának emlékei. A régi 

falusi élet eszközei, berendezési tárgyai, írásos emlékei a mai napig fellelhetők itt. Az intézmény pedagógusa 

segítségünkre volt a hagyományok megismerésében, különböző tárgyak használatának bemutatásában. A Márton-

napi szokásokat már óvodás koruktól ismerik a gyerekek, de a múzeumben még alaposabban körbejártuk e témát és 

a kézműveskedés során számos történettel is gazdagodhattak a gyerekek. 

C, Községi Könyvtár: A Községi Könyvtár egyben az iskolai könyvtár is, mely az iskola épületében található. Ezzel 

megkönnyítve számunkra és a gyerekek számára, hogy bármikor felkereshessék és több ifjúsági könyvet is 

rendelkezésünkre bocsájtott. A könyvtár vezetője szintén szívügyének tekintette a program megvalósulását, ezért egy 

alkalommal játékos feladatokkal is készült. 

D, Eleven Társulat, Zayzon Csaba? : Településünk színművésszel büszkélkedhet, aki egyszemélyben, vagy akár a 

társulatával, számos fellépéssel, műsorral készül a mindennapok során is. Nagyon örültünk mikor felvállalta, hogy részt 

vesz a programban, tapasztalatait átadja és megosztja velünk a műhelytitkokat.  

6,  

Már a program kezdetén, a közösségépítő játékok során hangsúlyt fektettünk a szóbeli kifejezés helyességére, 

támogattuk, biztattuk azokat a gyerekeket, akiknek a csoportban való megnyilvánulás esetleg nehézséget okozott. A 

játékok célirányosan bátorságot, kiállást, önbizalmat, társ- és önismeretet fejlesztettek, először páros, majd csoportos 

formában. A végső célunk az volt, hogy mindenki bátran meg merjen szólalni az egész csapat előtt. A drámapedagógiai 

eszközök megismertetésével, alkalmazásával még élvezhetőbbé tudták tenni előadásaikat. A hallgatósággal való 

kapcsolat felvétele során a színjátékuk, előadásmódjuk befogadhatóbbá vált. Tudatosan figyelmet fordítottak a 

szemkontaktus felvételére, a hangjukkal való játékra, hogy ne fordítsanak hátat a közönségnek. A nonverbális 

kifejezésmód fejlesztésével az arcuk és testtartásuk, mozdulataik még kifejezőbbé váltak. A bábszínház olyan 

lehetőségeket biztosított, hogy kis színésznek érezhették magukat, de mégis egy paraván védelme mögé bújhattak. 

Akiknek nehézséget okozott közönség elé állni, a paraván védelme bátorságot adott. A népi mondókák 

megismerésével, a néphagyományok felelevenítésével a passzív szókincsben lévő szavak aktívvá váltak, új szavakat, 

kifejezéseket ismertek, tanultak meg, mellyel kifejezésmódjuk pozitív irányba változott. Ezt igyekeztünk képi és tárgyi 

világgal is megerősíteni. A kooperatív munka során a közös tevékenység, az egymásra figyelés, egymás segítése, az 

egymásra utaltság fejlesztette a gyerekek szociális érzékenységét, szociális kompetenciájukat. Az élményközpontú, 

gyakorlatokra alapozó megközelítés a hangulatot fesztelenné, oldottá tette. A gyerekek örömmel vettek részt a 

foglalkozásokon és ismerték meg nemzeti kultúránk kincseit. Az alkalmakat külön színesítette, hogy kézműves 

tevékenységeket is biztosítottunk a gyerekek számára. A teljesség igénye nélkül, együtt készítettük el a kiszebábot, 

szövőkereten szőttünk, lehetőségünk volt bőrözésre, szüretelésre, lámpás készítésére. Fantáziájukra, kreativitásukra, 

nyelvi kifejező készségükre alapozva nagy önállóságot kaptak egy saját vers megírására is. Minden alkalom a kölcsönös 

elégedettség és a jóleső várakozás jegyében telt el. 
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